

ΜΙΧΑΛΗΣ ΜΠΕΚΙΡΗΣ
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΑΧΑΪΑΣ

Π/Β

3088

07 ΦΕΒ. 2010

Αθήνα 02-02-2011

ΑΝΑΦΟΡΑ

Προς Την Υπουργό Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής αλλαγής.

Θέμα: Η λυματολάσπη ...πάνει Ημαθία

Σχετ: Το δημοσίευμα της εφημερίδας «ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ» με ημερομηνία 01/02/2011 που αναφέρεται ότι άδεια για την μεταφορά λυματολάσπης σε εγκεκριμένο χώρο (Πλατύ Ημαθίας) εξασφάλισε η ΔΕΥΑΠ με απόφαση της Αποκεντρωμένης Περιφέρειας.

Ο αναφέρων Βουλευτής

Μιχάλης Β. Μπεκίρης

Συνημμένα
Φωτοαντίγραφο δημοσιεύματος

Βρέθηκε λύση για να μην καταλήγει στην Ξερόλακκα, όπως διαπίστωσαν ελεγκτές

Η λυματολάσπη... πάει Ημαθία

Άδεια για την μεταφορά της λυματολάσπης σε εγκεκριμένο χώρο (Πλατύ Ημαθίας) εξασφάλισε η ΔΕΥΑΠ με απόφαση της Αποκεντρωμένης Περιφέρειας. Η άδεια δεν περιλαμβάνει εργασίες προσωρινής αποθήκευσης, διάθεσης, αξιοποίησης και μεταφόρτωσης στερεών αποβλήτων.

Του ΜΙΧΑΗΛ ΒΑΣΙΛΑΚΗ
vaslak@pelop.gr

Η απόφαση αφορά στην μεταφορά της λυματολάσπης μέσω του οδικού δικτύου της Δυτικής Ελλάδας (μόνο) έχει διάρκεια τρία έτη και εκδόθηκε πριν λίγες μέρες. Πρόκειται για μια τυπική μεν διαδικασία, αλλά σημαντική για την διαδικασία που ακολουθεί η ΔΕΥΑΠ στην διάθεση της λυματολάσπης. Ποσότητες της οποίας κατέληγαν στην Ξερόλακκα το προηγούμενο διάστημα, όπως προέκυψε από εκθέσεις των Επιθεωρητών Περιβάλλοντος, στις οποίες στηρίχτηκε η Περιφέρεια για να επιβάλει πρόστιμο ύψους 80.000 ευρώ στον Δήμο Πατρέων στα τέλη του 2010.

Η άδεια προβλέπει ακόμα ότι τυχόν αποβλήτα από νοσοκομεία θα πρέπει να είναι μόνο οικιακού τύπου, ενώ υποχρεώνει την ΔΕΥΑΠ να διαθέτει σε χρήση την απαραίτητη υποδομή (οχήματα, μηχανήματα, εγκατα-

στάσεις κ.ά.). Υπεύθυνη είναι η ΔΕΥΑΠ ώστε οι εργασίες συλλογής και μεταφοράς να μην εκυμονούν κινδύνους για την ανθρώπινη υγεία και το περιβάλλον μέσα από μη ασφαλή κατάσταση των οχημάτων. Προβλέπεται ανάκληση της άδειας εάν διαπιστωθεί ότι η ΔΕΥΑΠ παρέβη κάποιον ή κάποιους από τους όρους που περιγράφονται στην απόφαση, και επιβληθή κυρώσεων εάν προκληθεί ρύπανση του περιβάλλοντος.

Στους όρους και περιορισμούς που αφορούν στη συλλογή μη επικίνδυνων στερεών αποβλήτων αναφέρονται: Η κατάλληλη επιλογή των χώρων συγκέντρωσης, να βρίσκονται αυτοί μακριά από αρχαιολογικούς χώρους και μνημεία, το πλήσιμο των οχημάτων μεταφοράς και των δοχείων, οι χώροι προσωρινής εναπόθεσης (υπαίθριοι και στεγασμένοι) να είναι αδειοδοτημένοι κ.ά.

Ός προς τους όρους μεταφοράς θα πρέπει -μεταξύ άλλων- να έχει



Όπως είχε διαπιστωθεί, το προηγούμενο διάστημα μεταφέρονταν ποσότητες λυματολάσπης στην Ξερόλακκα, γι' αυτό και είχε επιβληθεί πρόστιμο στον Δήμο (φωτ. αρχείου)

είναι κατάλληλα, οι οδηγοί τους να διαθέτουν την προβλεπόμενη επαγγελματική άδεια κ.ά.

Διαμαρτυρίες για την μρωδιά

Τις διαμαρτυρίες κατοίκων της περιοχής πέριξ του Βιολογικού Καθαρισμού προκάλεσαν δυσάρεστες οσμές που αναδύονταν από την εγκατάσταση τις τελευταίες εβδομάδες.

Η «Π» έθεσε το ζήτημα στον πρόεδρο της ΔΕΥΑΠ, Νίκο Κοντογιάννη, ο οποίος επιβεβαίωσε ότι υπήρξε πρόβλημα λόγω της ανάπτυξης μι-

κροοργανισμών σε εγκαταστάσεις εντός του Βιολογικού. Οι μικροοργανισμοί αναπτύχθηκαν, όπως ανέφερε, εξαιτίας της προσωρινής αποθήκευσης λυματολάσπης (το περασμένο καλοκαίρι) εντός του Βιολογικού Καθαρισμού όταν προέκυψε το ζήτημα της εναπόθεσής της σε μη αδειοδοτημένο χώρο γειτονικού Δήμου της Αχαΐας. Γενονός το οποίο διατάραξε την ι-

σορροπία της λειτουργίας του. Ο Ν. Κοντογιάννης υπογράμμισε ότι οι εγκαταστάσεις του Βιολογικού είναι υψηλού επιπέδου και υποστήριξε πως η κατάσταση είναι διαρκώς βελτιούμενη από την στιγμή που η λυματολάσπη μεταφέρεται πλέον εκτός της περιβαλλοντικής μονάδας σε αδειοδοτημένο χώρο εκτός Αχαΐας.